

习近平出席并主持中国—东盟建立对话关系30周年纪念峰会 正式宣布建立中国东盟全面战略伙伴关系

新华社电 国家主席习近平22日上午在北京以视频方式出席并主持中国—东盟建立对话关系30周年纪念峰会。中国东盟正式宣布建立中国东盟全面战略伙伴关系。

习近平发表题为《命运与共 共建家园》的重要讲话。

四点经验

一是相互尊重,坚守国际关系基本准则。

二是合作共赢,走和平发展道路。

三是守望相助,践行亲诚惠容理念。

四是包容互鉴,共建开放的区域主义。

五点建议

第一,共建和平家园。

第二,共建安宁家园。

第三,共建繁荣家园。

第四,共建美丽家园。

第五,共建友好家园。



扫码看全文

习近平向第四届世界媒体峰会致贺信

努力做民心相通的传播者、人文交流的促进者

新华社电 11月22日,国家主席习近平向第四届世界媒体峰会致贺信。

习近平强调,当前,世界

百年未有之大变局和新冠肺炎疫情全球大流行相互交织、彼此影响,国际格局演变深刻复杂。如何正确回答时

代课题,广泛凝聚世界共识,媒体肩负着重要社会责任。希望参会嘉宾围绕峰会主题深入探讨、增进共识,努力做

民心相通的传播者、人文交流的促进者,为弘扬全人类共同价值、推动构建人类命运共同体作出应有贡献。

第四届世界媒体峰会当日在北京开幕,主题为“疫情冲击下的媒体发展战略”,由新华社主办。

国办印发通知

进一步加大 对中小企业纾困帮扶力度

新华社电 近日,国务院办公厅印发《关于进一步加大对中小企业纾困帮扶力度的通知》。

《通知》明确,要加大纾困资金支持力度,鼓励地方安排中小企业纾困资金,落实创业担保贷款贴息及奖补政策,用好小微企业融资担保降费奖补资金。进一步推进减税降费,制造业中小微企业按规定延缓缴纳2021年第四季度部分税费,研究适时出台部分惠企政策到期后的接续政策,持续清理规范涉企收费。灵活精准运用多种金融政策工具,用好新增3000亿元支小再贷款额

度,加大信用贷款投放,对于受新冠肺炎疫情、洪涝灾害及原材料价格上涨等影响严重的小微企业,加强流动资金贷款支持。

《通知》强调,要推动缓解成本上涨压力,加强大宗商品监测预警,严厉打击囤积居奇、哄抬价格等违法行为,推动期货公司为中小企业提供风险管理服务,稳定班轮公司在中国主要出口航线的运力供给,鼓励班轮公司推出中小企业专线服务。加强用电保障,科学实施有序用电,合理安排错峰用电,保障产业链关键环节中小企业用电需求,鼓励有条件的

地方对小微企业用电实行阶段性优惠。

《通知》提出,要支持企业稳岗扩岗,更多吸纳高校毕业生等重点群体就业,加强用工供需信息对接。保障中小企业款项支付,持续开展清理拖欠中小企业账款专项行动,从源头防范层层拖欠形成“三角债”。着力扩大市场需求,加大民生领域和新型基础设施建设投资力度,进一步落实《政府采购促进中小企业发展管理办法》,促进大型企业扩大向中小企业采购规模,开展中小企业跨境撮合服务,加快海外仓发展。

外交部:立陶宛公然违背政治承诺 必须承担由此产生的一切后果

新华社电 外交部发言人赵立坚22日在例行记者会上回答有关中方决定将同立陶宛外交关系降为代办级的提问时说,立陶宛公然违背立陶宛在两国建交公报中的政治承诺,是背信弃义的错误行径,立陶宛政府必须承担由此产生的一切后果。

赵立坚说,立陶宛公然违背立陶宛在两国建交公报中的政治承诺,是背信弃义的错误行径。鉴于中立陶宛以建立大使级外交关系的政治基础遭到立陶宛破坏,中国政府为了维护自己的主权和国际关系基本准则,不得不将中立陶宛外交关系降为代办级。立陶宛政府必须承担由此产

生的一切后果。

他说,立陶宛狡辩所谓“代表处不具有外交地位”纯属欲盖弥彰。“台湾当局妄称,在立陶宛设立‘台湾代表处’是台湾所谓‘重要外交突破’,是一项所谓‘重要外交成果’。这分明就是台湾当局和‘台独’分裂势力不打自招,是他们搞‘台独’分裂行径的有力罪证。”

“立陶宛走到今天这一步,明显是被某些大国策动,但牺牲的是立陶宛的利益。我们呼吁世界上其他国家从自身根本利益出发,从国际公理和正义出发,不要被某些大国裹挟,不要卷入无谓的对抗。”赵立坚说。

国家卫健委发文推广三明经验

推动分级诊疗和医联体建设

新华社电 国家卫生健康委办公厅近日印发《关于推广三明市分级诊疗和医联体建设经验的通知》。通知总结了三明市分级诊疗和医联体建设的主要经验,并提出了推广三明经验的八项重点任务。

八项重点任务以构建“基层首诊、双向转诊、急慢分治、上下联动”的分级诊疗格局为目标,包括:以

人民健康为中心加强统筹规划;推动省域优质医疗资源下沉;规范医联体建设和管理,推进远程医疗服务;加快推进医保支付方式改革;加强慢性病患者规范化诊疗和管理,畅通医联体内慢性病患者双向转诊渠道;医防协同提高公共卫生服务能力;进一步推进医联体内公立医院薪酬制度改革;发挥绩

效考核“指挥棒”作用。

2016年以来,三明市作为首批分级诊疗试点城市和医联体建设试点城市,围绕分级诊疗制度建设重点工作和试点工作积极探索,以组建紧密型医联体为载体,推进医保支付方式改革,着力构建分级诊疗格局。

此外,通知对三明市分级诊疗和医联体建设的主要经验进行了总结。

国台办:绝不允许支持“台独” 破坏两岸关系的人在大陆赚钱

新华社电 国台办发言人朱凤莲22日应询指出,我们欢迎支持广大台胞台企来大陆投资发展,将继续依法保障台胞台企的合法权益,但绝不允许支持“台独”、破坏两岸关系的人在大陆赚钱,干“吃饭砸锅”的事。广大台商台企要明辨是非,站稳立场,与“台独”分裂势力划清界限,以实际行动维护

两岸关系和平发展。

有记者问,新华社22日报道上海、江苏等省市执法部门对台湾远东集团在当地投资企业存在违法违规行为了进行了查处。近日国台办公布“台独”顽固分子清单并表示依法对“台独”顽固分子及其关联企业实施惩戒。请问这两件事有无关联?朱凤莲答问时作上述表示。